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Jižní Moravou

za prací i zábavou

Jihomoravské kostely a muzea lá-
kají na netradiční prohlídky – vy-
dat se do nich budete moci 
i v noci! Pokud se rozhodnete na-
vštívit některý z chrámů, pozorně 
si poznamenejte v kalendáři pá-
tek 27. května, kdy propukne Noc 
kostelů. Ta totiž, na rozdíl od Fes-
tivalu muzejních nocí, který se 
uskuteční v průběhu tří týdnů na 
přelomu května a června, proběh-
ne v jeden jediný den.  

„Během Noci kostelů přivítají 
jednotlivé farnosti, sbory, církevní 

obce a řády v otevřených koste-
lech návštěvníky bohatým progra-
mem včetně komentovaných pro-
hlídek, koncertů, workshopů nebo 
divadelních představení,“ uvedla 
mluvčí brněnského biskupství 
Martina Jandlová s tím, že zpří-
stupněny budou rovněž některé 
veřejnosti běžně nepřístupné části 
kostelů jako například varhanní 
kůry, sakristie, věže, krypty nebo 
klášterní zahrady.

Historicky první Noc kostelů 
přitom proběhla před pouhými 

šesti lety v Rakousku, a i u nás si 
postupně vybudovala neotřesitel-
né renomé. A jak potvrzují organi-
zátoři, zájem o prohlídky každým 
rokem roste! „V loňském roce jsme 
během Noci kostelů zaznamenali 
v 83 kostelech v Jihomoravském 
kraji a v Kraji Vysočina 111 000 ná-
vštěvnických vstupů,“ upozornila 
Jandlová s tím, že kromě prohlídek 
samotných prostor kostelů byl vel-
ký zájem také o doprovodné hu-
dební programy.   

(pokračování na str. 6)

lákají na
noční prohlídky

Kostely a muzea

Téměř měsíční šňůra špičkových 
hudebních vystoupení v neopako-
vatelné atmosféře historických 
památek – přesně tak bude vypa-
dat již šestnáctý ročník festivalu 
Concentus Moraviae, který pro-
běhne mezi 28. květnem a 25. 
červnem v řadě měst jižní Moravy 
a Vysočiny. 
„Festival otevírá posluchačům zají-
mavé, převážně historické prostory 
festivalových měst, a umožňuje jim 
skloubit jedinečné hudební zážitky 

s poznáváním architektonických 
a přírodních krás regionu. V rámci 
festivalu zazní celkem 33 koncertů 
ve 20 městech,“ říká Jitka Miková, 
jedna z organizátorek s tím, že mezi 
nejoblíbenější místa konání kon-
certů patří hrad Pernštejn či zámky 
ve Valticích, Mikulově, Rájci-Jestře-
bí, Boskovicích nebo Lysicích.  
Podtitulem letošního ročníku  fes-
tivalu v dramaturgii Aleše Březiny 
jsou „České sny – otisky a vzpomín-
ky“. Proč právě takové motto? 

„V centru pozornosti Českých snů 
stojí čeští a v Čechách působící hu-
debníci a jejich vlastní hudební sny. 
Jakou měli motivaci pro volbu kon-
krétního nástroje a hudby jako své-
ho životního poslání? Jak nasměro-
valo jejich první vědomé setkání 
s hudbou jejich životní dráhu? Před-
ní hudebníci ve velmi osobních 
programech osvětlí, jaké muzikální 
podněty rozdmýchaly jejich hudeb-
ní vášeň,“ vysvětluje Miková. 

(pokračování na str. 6)
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Domov pro seniory v Blansku se rozroste 

Položením základního kamene byla 
20. dubna symbolicky zahájena pří-
stavba Senior centra v Blansku, kte-
rá rozšíří jeho současnou kapacitu 
ze 104 na 144 lůžek. Pavilon zvýší 
kapacitu té části Senior centra, kte-
rá poskytuje službu domova se 
zvláštním režimem pro seniory tr-
pící syndromem demence.

„Chci poděkovat všem, kteří se 
podíleli na přípravě výstavby pa-
vilonu a těším se, že se zde sejdeme 
na podzim příštího roku při jeho 
otevření,“ řekl hejtman Michal Ha-
šek a připomněl, že po nedávno 
zahájené stavbě podobného typu 

v Zastávce u Brna je blanenský pa-
vilon pro seniory v pořadí již dru-
hou akcí ze série deseti podobných 
investic ve všech okresech kraje. 
Na stavební část třípodlažního ob-
jektu, situovaného na volné ploše 
v zahradě a spojeného zastřeše-
ným krčkem se současným objek-
tem Senior centra, vynaloží Jiho-
moravský kraj 42,2 milionu korun 
z úvěrového programu Evropské 
investiční banky

Rekonstrukcí dosavadních a vý-
stavbou nových zařízení vznikne 
v kraji celkem 545 nových lůžek pro 
seniory. Vzhledem k demografické-

mu vývoji a stále rostoucímu počtu 
osob s různě závažnými stavy de-
mencí se těžiště péče stále více pře-
souvá do domovů se zvláštním re-
žimem. Nový pavilon v Blansku 
bude sloužit právě tomuto účelu, 
provoz nového objektu by měl být 
zahájen na podzim příštího roku.  

„Jihomoravský kraj před dvěma 
lety vyjednal za podpory všech 
stran v krajském zastupitelstvu 
možnost úvěrového financování 
těchto investic v oblasti sociální 
péče. Jsme jediný kraj v České re-
publice, který bude takto investovat 
téměř 900 milionů korun s cílem 
postarat se o důstojný podzim živo-
ta našich spoluobčanů,“ zdůraznil 
Hašek s tím, že v nejbližších letech 
dočkají zlepšení nabídky služeb pro 
seniory i v řadě dalších měst. „Kro-
mě Zastávky u Brna a Blanska to 
bude také Kyjov, Bučovice, Plaveč 
na Znojemsku, Újezd u Brna, Husto-
peče, Miroslav, Ivančice i Brno, kde 
budeme na Tomešově ulici rekon-
struovat někdejší transfúzní stani-
ci,“ doplnil hejtman. 

Položení základního kamene se 
spolu s hejtmanem zúčastnil též jeho 
náměstek Ivo Polák, radní Marie 
Cacková a Jiří Altman, předseda fi-
nančního výboru zastupitelstva Zde-
něk Dufek a ředitelka krajského úřa-
du Věra Vojáčková. (red) 

Kostely a muzea

Pořádně tvrdý závod Wellness dovolená v Beskydech Dračí lodě pod Pálavou Trénují v ohnivém pekle 
Ve speciálním Flashover kontejneru čekaly na dobrovolné hasiče 
opravdu horké chvilky – a u toho jsme nemohli chybět!

Čím dál populárnější dračí lodě, jejichž historie sahá až dva tisíce 
let do minulosti, se tentokrát utkají v kraji vína.

Získat titul železného býka Moravského krasu nebude pro účastníky 
extrémního závodu rozhodně jednoduché…

Relaxační pobyty v ryzí přírodě, termální bazény se slanou vodou, 
exotické masáže, Cyklostezka Bečva a ubytování pro děti zdarma!
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JUDr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Měsíc duben byl nejen ve znamení 
začínajícího jara, ale z pohledu jižní 
Moravy také začátkem výstavby 
celkem devatenácti silničních sta-
veb naplánovaných krajem na le-
tošní rok. Po rekonstrukci průtahu 
Moravským Krumlovem se začalo 
v uplynulých dnech stavět také ve 
Vranově nad Dyjí a na dalších mís-
tech – jde především o silniční stav-
by a přestupní uzly Integrovaného 
dopravního systému. Kraj přitom na 
jejich realizaci výrazně ušetří - díky 
otevřeným výběrovým řízením jsme 
z celkové částky 1,2 miliardy korun 
ušetřili významný finanční obnos, 
který můžeme dále investovat. Vy-
číslená úspora celkových nákladů 
z již připravených smluv činí opro-
ti předpokladům částku 261 mil. 
bez DPH. V případě, že se podaří 
úspěšně završit zadávací řízení i na 
zbývající projekty, úspora dosáhne 
částky 350 mil. Kč bez DPH. 
Bohužel zatímco na jedné straně 
se krajské samosprávě daří stami-
liony ušetřit, díky připravovanému 
vládnímu návrhu změny zákona 
o dani z přidané hodnoty krajský 
rozpočet o stamiliony také přijde. 
Vláda s kraji totiž absolutně neko-
munikuje ve věci daňových změn 
ani dopadů na veřejné služby v re-
gionech. Zpracovali jsme analýzu 
dopadů chystaného  zvýšení DPH. 
V roce 2013 by to znamenalo další 
výdaje ve výši více než 180 milionů 
korun. Podobnou analýzu připravují 

i další kraje. Zásadně nesouhlasí-
me se zvýšením DPH a chceme 
dále s vládou jednat, a to nejenom 
o změně daně z přidané hodnoty, 
ale obecně o rozpočtovém určení 
daní, o tom, abychom zajistili sta-
bilnější financování klíčových veřej-
ných služeb, kterými jsou školství, 
veřejné zdravotnictví, poskytování 
sociálních služeb, veřejná doprava 
či investice do veřejné dopravní in-
frastruktury. V Jihomoravském kraji 
oslovíme všechny zákonodárce na-
příč politickým spektrem, protože 
ony negativní dopady se netýkají 
jenom kraje, ale každé obce či měs-
ta na jižní Moravě. 
Připomenu rovněž dvě zahraniční 
návštěvy, se kterými jsem měl mož-
nost první dubnový týden jednat. 
S lichtenštejnským knížetem Hansem 
Adamem II. jsme hovořili zejména 
o oblasti školství, nabídli jsme mož-
nost zřízení místa lektora českého 
jazyka ve Vaduzu. Druhým tématem 
jednání byla hospodářská spolupráce. 
Do budoucna jsme se dohodli také na 
mnohem větší komunikaci zástupců 
Lichtenštejnska a Jihomoravského 
kraje v Bruselu. I v příštím finančním 
období Evropské unie totiž přijde Ji-
homoravský kraj s řadou zajímavých 
projektů. Pokusíme se, aby i nadále 
měly tyto projekty podporu Lichten-
štejnska a jižní Morava se svými 
projekty uspěla.
S dolnorakouským kolegou, hejtma-
nem Erwinem Pröllem, jsme probí-
rali zejména dopravní infrastruktu-
ru. Výstavbu rychlostního spojení 
Brna a Vídně přitom bereme jako 
model pro naši další spolupráci. 
V nejbližším období budeme po-
rovnávat naše plány pro budoucí 
plánovací období EU a hledat další 
možnosti spolupráce nejen v oblas-
ti dopravy, ale například i v otáz-
kách životního prostředí a ochrany 
před živelními pohromami. Jsem 
přesvědčen, že v obou případech 
bude naše spolupráce pro jižní Mo-
ravu přínosem.

Slovo úvodem

Návrh Nečasovy vlády na vyšší DPH 
zasáhne  občany, obce i kraje

ČESTNÝ DOKTORÁT PRO KLAUSE – Do Brna 12. dubna zavítal prezident Václav Klaus. Hlavu státu při jeho návštěvě jihomoravské metropole do-
provázel hejtman Michal Hašek. Prezident navštívil Vysoké učení technické, kde převzal čestný doktorát - doktor honoris causa. Škola ho ocenila jako 
významného ekonoma a pedagoga, o udělení čestného doktorátu rozhodla její vědecká rada. Václav Klaus poté spolu s hejtmanem zamířil na brněn-
ské výstaviště na mezinárodní veletrh investičních příležitostí, podnikání a rozvoje v regionech URBIS INVEST. (red)

Jednomyslným rozhodnutím všech 
přítomných členů zastupitelstva Ji-
homoravského kraje byly 28. dubna 
schváleny v rámci Programu rozvo-
je venkova 524 žadatelům historic-
ky nejvyšší dotace v celkovém obje-
mu 81,249 milionů korun.

„Jde o historicky nejvyšší částku 
z krajského rozpočtu. Jsme jeden 
z mála krajů v České republice, kte-
rý udržel nadstandardní výši finan-
cování rozvoje venkova. S ohledem 
na charakter našeho kraje to pova-
žuje koalice ČSSD a KDU-ČSL za klí-
čové. Chceme nadále rozvíjet ven-
kov jako prostor, kde není třeba, aby 
mladí lidé odcházeli do měst. Pova-
žuji to za  velmi významné rozhod-
nutí k rozvoji venkova, klíčové v le-
tošním roce,“ zdůraznil hejtman 
Michal Hašek. 

O peníze mohly obce žádat v rám-
ci osmi dotačních titulů, díky získané 
finanční podpoře Jihomoravského 
kraje je mohou využít například na 
urbanistické či architektonické stu-
die, opravu místní infrastruktury, 
výstavbu cyklostezek nebo na spo-
lečné projekty svazků obcí a mikro-
regionů. Nejvíce prostředků – přes 
54 milionů korun, využijí obce na ob-
novu zástavby a občanské vybave-

nosti a také na opravy a výstavbu 
místních komunikací. „Žádostem 
obcí z ekonomicky slabších mikrore-
gionů – Malé Hané, Horňácka a Vra-
novska, jsme vyhověli na 100 pro-
cent,“ upozornil hejtman Hašek. 

Zelená pro vodohospodářské   
projekty 

Zastupitelé dále schválili deseti-
milionovou dotaci na podporu 
tvorby projektových dokumenta-
cí v oblasti vodního hospodář-
ství, která bude rozdělena mezi 
63 obcí, měst či svazků vodovodů 
a kanalizací. „Prioritami Jihomo-
ravského kraje v oblasti vodního 
hospodářství jsou protipovodňo-
vá ochrana, řešení odkanalizová-
ní obcí v povodí „Čisté Svratky“ 

a komplexní projekty na stavby 
vodovodů,“ ozřejmil hejtman Mi-
chal Hašek. Dalších více jak 17 mi-
lionů poslouží k podpoře kon-
krétních vodohospodářských sta-
veb v kraji. 

Podpora zdravotně    
postiženým i seniorům

Kraj finančně pomůže i zdravotně 
postiženým a seniorům, a to třemi 
dotacemi. Podpora ve výši 1,5 milio-
nu korun je určena na rekonstrukci 
bývalé školy v Brně na Božetěchově 
ulici na denní stacionář pro mentál-
ně postižené. Druhou dotací je spo-
lufinancování akce Adaptace podkro-
ví objektu Diakonie Českobratrské 
církve evangelické na Hrnčířské uli-
ci v Brně ve výši 859 000 korun. Po 

realizaci půdní vestavby v objektu 
vznikne potřebné zázemí pro zaměst-
nance, dojde k rozšíření kapacity 
centra denních služeb a chráněného 
bydlení. Téměř milion korun zamíří 
také Radě seniorů České republiky. 
„Dotace bude použita na aktivity 
v oblasti kulturní, propagační, v ob-
lasti vzdělávání, informovanosti 
a pomoci a také v oblasti zdravotní,“ 
vysvětlil hejtman Hašek.

Peníze pomohou rozvoji   
turistického ruchu 

Jihomoravský kraj dlouhodobě pod-
poruje také oblast kultury a turistic-
kého ruchu. V rámci ní byla schvále-
na podpora na modernizaci areálu 
Slovanského hradiště v Mikulčicích. 
Z celkových plánovaných nákladů 
přes 24 milionů přitom téměř 20 mi-
lionů získá kraj z fondů EU. Projekt 
počítá se zkvalitněním terénní expo-
zice s četnými pozůstatky po velko-
moravském hradišti a má zdůraznit 
význam této lokality jako symbolu 
naší národní identity. Úspěšná rea-
lizace projektu je jedním z předpo-
kladů zapsání areálu na seznam svě-
tového dědictví UNESCO.

Rozvoji turistického ruchu pomů-
že i podpora letošního Znojemské-
ho historického vinobraní a Pálav-
ského vinobraní v Mikulově, pro 
každé bylo vyčleněno 300 tisíc ko-
run. „V případě Znojemského histo-
rického vinobraní jde o tradiční 
slavnost, která je největší svého dru-
hu v České republice. Třídenní slav-
nost v Mikulově je jednou z nejvý-
znamějších akcí s tematikou 
vinařství a vinohradnictví v České 
republice s nejdelší novodobou tra-
dicí,“ připomněl náměstek hejtma-
na Ivo Polák.

Téměř 700 tisíc korun zamíří také 
na podporu Klubu českých turistů 
na obnovu turistického značení, kte-
ré se bude týkat většiny z 3170 kilo-
metrů značených stezek v regionu 
a také značení cyklotras.   (red)
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Jižní Morava posílí svoji spolupráci 
s Lichtenštejnskem v hospodářské 
a kulturní oblasti či oblasti školství, 
obě strany budou také více koordi-
novat své kroky na společných pro-
jektech v Bruselu. Takové jsou vý-
stupy z návštěvy lichtenštejnského 
kníže Hanse Adama II. v Jihomorav-

ském kraji, která proběhla na začát-
ku dubna.     

„Sešli jsme se jako přátelé, proto-
že Jihomoravský kraj byl v minulých 
letech mostem pro znovuobnovení 
spolupráce mezi Českou republikou 
a Lichtenštejnskem,“ uvedl hejtman 
Jihomoravského kraje Michal  Hašek. 

„Hovořili jsme zejména o oblasti 
školství, nabídli jsme také možnost 
pobytu lichtenštejnských studentů 
a mladých lidí zde v Brně na kur-
zech českého jazyka. Druhou oblas-
tí, o které jsme hovořili, byla hospo-
dářská spolupráce.V případě zájmu 
lichtenštejnských firem jsme připra-
veni poskytnout zázemí při jednání 
o budoucích investicích. Hovořili 
jsme také o evropských fondech 
a projektech, které mají vazbu na 
historii Lichtenštejnů na jižní Mora-
vě - jde o obnovu části lednického 
zámku a obnovy barokního divadla 
u zámku ve Valticích,“ zdůraznil 
hejtman s tím, že se shodli i na mno-
hem větší komunikaci zástupců Lich-
tenštejnska a Jihomoravského kra-
je v Bruselu. 

Podle lichtenštejnského knížete 
Hanse Adama II. by znalost jazyka 
země, kde má knížecí rod kořeny, 
mohla podpořit ekonomickou spo-
lupráci obou zemí. Lichtenštejn-

ské firmy by tak v České republice 
a zejména na Moravě mohly být 
aktivnější. Kníže Hans Adam II. 
připomněl společné kulturní dě-
dictví obou zemí. S hejtmanem 
Haškem diskutovali také o mož-
nosti, že by se opravená jízdárna 
lednického zámku, která se bude 
restaurovat za přispění evrop-
ských peněz, otevřela výstavou 
o Lichtenštejnsku a společné his-
torii této země a ČR.

V průběhu návštěvy lichten-
štejnský kníže také převzal Velkou 
zlatou medaili Masarykovy uni-
verzity. Jde o ocenění především 
za jeho snahy o rozvoj česko-lich-
tenštejnských vztahů a osobní an-
gažmá při navazování spolupráce 
mezi univerzitou a partnerskými 
institucemi v zahraničí. Historic-
ký ústav Filozofické fakulty Ma-
sarykovy univerzity se například 
významně podílí na jednání Čes-
ko-lichtenštejnské komise histo-
riků. Komise zkoumá společnou 
historii Čech, Moravy a lichten-
štejnské šlechty.  (red)

Rozvoj inovací a moderních techno-
logií má v Jihomoravském kraji dlou-
hodobě širokou podporu regionální 
samosprávy, která ve spolupráci 
s univerzitami a podnikatelskou sfé-
rou vytváří příznivé podmínky pro 
rozvoj vědy a výzkumu a podílí se na 
budování infrastruktury pro inovač-
ní podnikání.Takové jsou závěry kon-
ference „Inovace a technologie v roz-
voji regionů“, kterou 13. dubna již 
podesáté uspořádala Asociace ino-
vačního podnikání ČR ve spolupráci 
s Českou asociací rozvojových agen-
tur. Vedení regionu považuje inves-
tice do inovací a technologií za jednu 
z rozvojových priorit. 

Výsledkem byl například vznik Ji-
homoravského inovačního centra, 
vybudování Technologického inku-

bátoru II a Biotechnologického inku-
bátoru INBIT, zřízení Fondu mikro-
půjček a Patentového a licenčního 
fondu. Pro podporu konkurence-
schopnosti větších firem byl podpo-
řen vznik dvou klastrů, na podporu 
talentované mládeže a získávání za-
hraničních vědců do kraje byly zříze-
ny finanční nástroje, které spravuje 
Jihomoravské centrum pro meziná-
rodní mobilitu. Tato opatření již po-
mohla vzniku a rozvoji čtyř desítek 
progresívních firem, které vytvořily 
na tři stovky kvalifikovaných pracov-
ních míst a zaregistrovaly 22 patentů.

Těžiště současného úsilí kraje 
spočívá nyní ve vybudování CEITEC 
Science Parku, Kompetenčního cen-
trua Kuřim – obráběcí stroje a Mo-
ravian Science Centre Brno.   (red) 

Kraj posílí spolupráci s Lichtenštejnskem

Schválena rekordní podpora pro rozvoj venkova 

Jižní Morava v čele inovačních regionů
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Výše dotací v rámci Programu rozvoje venkova 
v minulých letech (v mil. Kč)

Náměstek hejtmana Ivo Polák 
představuje jihomoravským zastupitelům 

Program rozvoje venkova
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inzerce

Do Chorvatska s rodinnými 

nebo senior pasy

Držitelé rodinných pasů a senior pasů 
se dočkají zajímavých slev i při cestách 
do Chorvatska. Spolupráce právě v těch-
to projektech totiž patřila mezi témata, 
o kterých jednala v polovině dubna de-
legace Jihomoravského kraje vedená 
náměstkem hejtmana Václavem Horá-
kem v chorvatském Zadaru. Zástupci 
obou regionů hovořili také o možnosti 
lektorátu českého jazyka a spolupráci 
města Kyjov a Biograd na Moru. Před-
stavitelé Jihomoravského kraje se rovněž 
zúčastnili slavnostního zasedání zastu-
pitelstva Zadaraské župy při příležitosti 
vzniků krajů v Chorvatsku, pietního aktu 
u příležitosti vzpomínky na balkánskou 
válku a otevření veletrhu ekologických 
produktů Eco-Etno 2. Jihomoravský kraj 

zde reprezentovala mimo jiné i Centrála 
cestovního ruchu jižní Moravy. (red)

Konference Dialog uprostřed 
 Evropy 

Tématem již 20.ročníku konference Dialog 
uprostřed Evropy, kterou mezi 15. a 17. 
dubnem hostilo brněnské divadlo Reduta, 
byla diskuse o tom, co vede evropské spo-
lečnosti k sobě a co je drží pohromadě. 
Konferenci, která se uskutečnila za podpory 
Jihomoravského kraje, zahájil náměstek 
hejtmana Ivo Polák. Úvodní přednášku vě-
novanou problematice česko-německé de-
klarace z roku 1997 přednesl Jiří Gruša, 
spisovatel a diplomat. Další program byl 
věnován reflexi dvaceti let česko-německých 
konferencí, hledání tezí pro budoucí rozvoj 
česko-německých a česko-rakouských 
vztahů a jejich paralel se vztahy mezi Slo-
venskem a Maďarskem a debatě o historic-
ké paměti ve střední Evropě. (red)

Z kraje

Ve významné středisko ekologické vý-
chovy by se do dvou, tří let měl promě-
nit Kaprálův mlýn. Samota v údolí po-
toka Říčky blízko Ochozi u Brna slouží 
jako základna brněnským skautům. Ti 
také zpracovali projekt na rekonstruk-
ci areálu a loni se jim podařilo získat 
finanční podporu ze strukturálních 
fondů Evropské unie. 

Přebudování desítky let neudržo-
vaného objektu na skautské cent-
rum evropského významu vyjde 
celkem na 61 milionů korun. Projekt 
získal podporu také u krajských za-
stupitelů, Jihomoravský kraj na něj 
skautům přispěje z rozpočtu dvěma 
miliony korun v průběhu dvou let. 
„Jsem velmi rád, že zastupitelé pro-
jekt podpořili. Je mi blízký už tím, 
že sám jsem skautem,“ uvedl náměs-
tek hejtmana Stanislav Juránek, kte-
rý nosí skautské jméno Maraboo.

Lokalita, kde se Kaprálův mlýn 
nachází, je jako stvořená pro po-
znávání přírody. Uprostřed Morav-
ského krasu, v bezprostřední blíz-
kosti četných krasových jeskyní, 
ponorů a vyvěraček budou skauti 
seznamovat děti i náctileté pro-
střednictvím výukových programů 

s tím, jak se k přírodě chovat a být 
k ní co nejšetrnější. 

V souladu s touto filozofií bude 
Kaprálův mlýn přestavěn jako níz-
koenergetická stavba s využitím pří-
rodních materiálů a obnovitelných 
zdrojů energie. I při použití moder-
ních technologií chtějí skauti zacho-
vat budově genius loci i vzhled, kte-
rý objektu kdysi šetrně vtiskli 
Kaprálovi, původní majitelé mlýna. 
V současné době je již areál vykli-
zen, aby se mohlo začít se stavební-
mi pracemi. „Stavba by měla začít 
na začátku léta. Když všechno půjde 
podle plánu, skončí na podzim roku 
2012,“ přiblížil správce objektu Jiří 
Provázek Pospíšil.

Takzvaný Horní mlýn postavený 
v první polovině 18. století koupila 
před II. světovou válkou paní Zdena 
Kaprálová, jejíž manžel Aleš byl maji-
telem továrny Biochema (pozdější 
Fruta) v Modřicích. Po útěku rodiny 
před komunistickým režimem byla 
budova konfiskována a celá desetiletí 
postupně chátrala. Začátkem 90. let 
byla ruina vrácena původním majite-
lům, kteří ji nejprve pronajali a v roce 
2007 věnovali skautům. (jap)

Kraj podpoří rekonstrukci Kraj podpoří rekonstrukci 
skautské základny Kaprálův mlýnskautské základny Kaprálův mlýn

Především otázky související s do-
pravní infrastrukturou byly téma-
tem setkání hejtmana Jihomoravské-
ho kraje Michala Haška a hejtmana 
Dolního Rakouska Erwina Prölla, 
které 7. dubna začalo na hraničním 
přechodu Mikulov – Drasenhofen. 

Michal Hašek vyjádřil přesvědčení, 
že se oba politici již brzy setkají na stej-
ném místě znovu, přičemž každý 
z nich přijede po své straně dálnice. 
Erwin Pröll byl rovněž optimistický 
a vyjádřil uspokojení nad tím, že ces-
tou do Mikulova měl příležitost vychut-
nat jízdu po dokončené části rakouské 
dálnice A5, směřující k hranici. 

Hejtmani následně ve Valticích po-
depsali memorandum, zdůrazňující 
mimořádný význam dálniční osy A5/
R52. „Protože oba regiony považují za 
nutné důsledně se zasazovat o realiza-

ci uzavření mezery v tomto maximál-
ně důležitém spojení na přeshranič-
ním úseku Jihomoravský kraj – Dolní 
Rakousy, naléhavě vyzýváme rozho-
dující národní činitele v ČR a Rakous-
ku, aby neprodleně podnikli viditelné 
kroky směrem k realizaci,“ praví se 
v dokumentu, jehož podpisu se zúčast-
nili také velvyslanci obou zemí.

Hejtman Erwin Pröll vyjádřil po 
podpisu uspokojení nad tím, že bude 
realizována původně plánovaná čtyř-
proudá dálnice A5 až ke státní hrani-
ci a poděkoval za podporu Jihomo-
ravského kraje. Uvedl také, že v roce 
2013 bude zahájena další fáze výstav-
by rakouské dálnice v úseku ze Schri-
cku ke státní hranici, v roce 2014 se 
začne budovat obchvat Drasenhofe-
nu a nedojde-li k nepředvídaným 
okolnostem, v roce 2016 by se moh-

lo projíždět po dálnici z Vídně až po 
státní hranici u Mikulova. 
Michal Hašek prohlásil, že valtic-
ké memorandum pomůže regio-
nálním tlakem na centrální vlády, 
aby se práce urychlily a zdůraznil, 
že spojení Brno-Vídeň přes Miku-
lov představuje prioritu Jihomo-
ravského kraje a jeho vedení. Bě-
hem letoška by mělo být vydáno 
územní rozhodnutí na první eta-
pu R 52, kterou představuje ob-
chvat Mikulova. 

„Výstavbu rychlostního spojení 
Brna a Vídně bereme jako model 
pro naši další spolupráci. V nejbliž-
ším období budeme porovnávat 
naše plány pro další plánovací ob-
dobí EU a hledat další možnosti spo-
lupráce nejen v oblasti dopravy, ale 
například i v otázkách životního 
prostředí a ochrany před živelními 
pohromami. Zde je naše spolupráce 
příkladná a přeji si, abychom o po-
vodních komunikovali jen při cviče-
ních,“ uvedl Hašek

Oba politici také přestřihli sym-
bolickou startovní pásku na nové 
4,1 km dlouhé silnici mezi Valtice-
mi a Katzelsdorfem, která byla za 
1 462 000 Eur vybudována s vyu-
žitím evropské dotace. Silnice slou-
žící vozidlům do maximální tonáže 
7,5 tuny funguje od konce listopa-
du loňského roku a motoristům 
z Valtic i Katzelsdorfu zkrátila ces-
tu k sousedům o více než 10 kilo-
metrů. Podle ředitele Správy 
a údržby silnic JMK Jana Zouhara 
se nyní připravují další podobné 
projekty přeshraničního silničního 
propojení místního významu.   
 (red)

Sál Rotunda v areálu brněnského 
výstaviště 19. dubna hostil veřejné 
projednání 2. Návrhu Zásad územ-
ního rozvoje Jihomoravského kraje. 
Jednání byli přítomni i představite-
lé kraje v čele s hejtmanem Micha-
lem Haškem.

„Jde o strategický dokument, kte-
rý ovlivní každodenní život lidí na 
jižní Moravě mnohem více než vlády, 
které se během přípravy zásad územ-
ního rozvoje vystřídaly či ještě vy-
střídají. Chci vás ubezpečit, že s pl-
nou vážností vyslechnou dnes 
zástupci krajského úřadu a přítomní 
zástupci vedení Jihomoravského 
kraje Vaše námitky, připomínky a ar-
gumenty a jako takové budou přesně 
podle zákona zpracovány a předlo-
ženy k definitivnímu hlasování Za-
stupitelstvu Jihomoravského kraje,“ 
řekl v úvodu hejtman Hašek.

„Přinášíme tento dokument a na 
vás je, abyste se k němu vyjádřili. 
Na nás bude, abychom se s vašimi 
námitkami a připomínkami vyrov-
nali, aby o nich - pravděpodobně 
v červnu - rozhodlo Zastupitelstvo 
Jihomoravského kraje,“ řekl krajský 
radní David Macek. „ Je jasné, že ni-
kdy nelze najít stoprocentně shodný 
názor na klíčové věci. Jako předsta-
vitelé kraje můžeme do budoucna 
přislíbit, že se budeme snažit pod-
porovat proces komunitního územ-

ního plánování, abychom v řeše-
ních, kde budete málo spokojení, 
pokusili vytěžit maximum pozitiv-
ního,“ dodal radní Macek.

V případě 2. Návrhu Zásad územ-
ního rozvoje Jihomoravského kraje 
se jedná o územně plánovací doku-
mentaci, kterou pořizuje Jihomorav-
ský kraj povinně pro celé území kra-
je v souladu se stavebním zákonem. 
Dokument stanovuje priority a „zá-
sady“ (pravidla) pro rozvoj a ochra-
nu území kraje, vymezují plochy 
a koridory záměrů, které svým vý-
znamem, rozsahem nebo využitím 
ovlivní území více obcí (tj. záměry 
nadmístního významu). Lhůta pro 
podávání připomínek a námitek 
byla ukončena dnem veřejného pro-
jednání, kdy mohl každý uplatnit své 
připomínky, dotčené obce a zástup-
ce veřejnosti námitky.

Po veřejném projednání odbor 
územního plánování a stavebního 
řádu Krajského úřadu JMK vyhod-
notí jeho výsledky v součinnosti 
s dotčenými orgány a v případě po-
třeby zajistí úpravu Zásad územní-
ho rozvoje projektantem. Následně 
předloží dokumentaci Ministerstvu 
životního prostředí s žádostí o sta-
novisko k Vyhodnocení vlivů na 
životní prostředí. 

Zásady územního rozvoje vydává 
(schvaluje) zastupitelstvo kraje jako 
opatření obecné povahy. Současně 
zastupitelstvo kraje schválí rozhod-
nutí o námitkách 

O vydání opatření obecné povahy 
Zásad územního rozvoje bude veřej-
nost informována veřejnou vyhláš-
kou. Vydání se předpokládá v červnu 
tohoto roku, nabytí účinnosti (plat-
nosti) pak v červenci 2011.  (red)

V pondělí 18. dubna začala rekon-
strukce silnice II/602 mezi Popův-
kami a Kývalkou. Uzavírka omezí 
příjezd k areálu Masarykova okru-
hu a během rekonstrukce zároveň 
zanikne poslední zachovalý povrch 
původní trati z roku 1930, který 
tvoří známé „kostky“ ve stoupání 
z Popůvek. 

„Povrch stávající dlážděné vozov-
ky vykazoval značné nerovnosti, 
obzvláště po okrajích zpevnění. 
Také části silnice s asfaltovým povr-
chem vykazovaly rozpad krytu, vý-
tluky a místy vyjeté koleje,“ vysvět-
lil důvody rekonstrukce náměstek 
hejtmana Václav Horák a doplnil, že 
špatný stav silnice byl zapřičiněn 
zejména tím, že ji řidiči často využí-
vali jako objízdnou trasu dálnice D1. 
Zejména pro průjezd těžkých vozi-
del kamionové dopravy však silnice 
nebyla nikdy dimenzována. 

„Navíc spád stávající vozovky dosa-
hoval ve stoupání přes osm procent 
a jízdní rychlost těžkých nákladních 
vozidel v těchto místech klesala na 
minimum. Vlivem nepřehlednosti 
úseku bylo ve stoupání nesnadné 
jejich předjíždění, což způsobovalo 
vytváření dlouhých kolon vozidel,“ 
upozornil Horák. „V zimním obdo-
bím pak byl pro některá vozidla ten-
to úsek mnohdy zcela nesjízdný,“ 
dodal Horák.       

Při rekonstrukci, která by měla 
skončit do podzimu, získá silnice 
moderní asfaltový povrch. Společ-
nost Automotodrom Brno se také 
s krajem dohodla alespoň na sym-
bolickém zachování části původní 
dlažby. Z několika desítek původní 
závodní trati okruhu budou vyro-
beny upomínkové předměty. „Nej-
vzácnější kostky podepsané legen-
dárními jezdci, kteří v Brně závo dili 

nebo dodnes závodí, nabídneme 
v dražbě, jejíž výtěžek předáme dob-
ročinným organizacím, se kterými 
spolupracujeme,“ nastínila výkonná 
ředitelka Automotodromu Brno Iva-
na Ulmanová.

„Masarykův okruh patří neodmys-
litelně k Jihomoravskému kraji 
a k Brnu a cením si toho, že se poda-
ří část původní trati symbolicky ucho-
vat. Věřím, že pro mnoho Jihomora-
vanů bude výzva některou z kostek 
vydražit, mít doma kus historické 
závodní trati a zároveň přispět na 
dobročinné účely,“ uvedl hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Hašek. 
Samotná dražba se pak uskuteční 
v první polovině června.

„Rekonstrukce sice omezí příjezd 
k Masarykovu okruhu po většinu 
letošní sezony, okruh ale díky ní do-
stane příjezd odpovídající jeho vý-
znamu,“ uzavřela Ulmanová. (tof) 

Rychlostní spojení Vídně s Brnem 

je prioritou obou regionů

Veřejnost se mohla vyjádřit k plánům územního rozvoje

Zanikne poslední část původní trati Masarykova okruhu
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VELKÉ KARLOVICE - Malebná krajina 
 Beskyd, původní dřevěné chaloupky 
v údolích, slivovice nebo třeba frgál – to 
vše se vám nejspíš vybaví, když se řekne 
Valašsko. Pro mnoho lidí se ale Valašsko 
stává také synonymem pro místo, kde se 
dá prožít komfortní wellness dovolená. 
Čekali byste, že zrovna tady se vykoupe-
te v „moři“? A v luxusním wellness cent-
ru o vás budou pečovat Thajky?

To vše – a nejen to - nabízí návštěvní-
kům turistický resort Valachy ve Vel-
kých Karlovicích na Vsetínsku, necelé 
dvě hodiny cesty autem z Brna. Zdejší 
spa a wellness hotely Lanterna a Horal 
patří díky bohaté nabídce relaxačních 
služeb k nejvyhledávanějším na Mora-
vě. Tady se můžete nechat hýčkat a roz-
mazlovat a zároveň si užívat ojedinělou 
kulisu neporušené přírody, kde jsou 
stále ještě samozřejmostí ovce na pas-
tvinách a horských úbočích, hluboké 
lesy, průzračně čisté bystřiny a blaho-
dárně čerstvý horský vzduch. 

Vítěz soutěže HIT sezony
Není náhodou, že právě „Wellness pobyt 
v Beskydech“ připravený resortem Valachy 
získal díky kombinaci rozmanitých služeb 
v nevšedním horském prostředí cenu HIT 
sezony 2011. Každoročně ji uděluje

Centrála cestovního ruchu Východní Mo-
ravy mimořádně atraktivním turistic-
kým nabídkám. 
„Celoročně zvýhodněné Wellness po-
byty v Beskydech zahrnují komfortní 
ubytování, bohatou polopenzi, bezplat-
ný vstup do relaxačních center s bazény 
a saunovým světem a masáž. V ceně 
jsou i animační programy s lekcemi cvi-
čení. Vycházíme tak vstříc stále počet-
nější skupině příznivců zdravého život-
ního stylu, kteří se potřebují uvolnit, 

na chvíli „vypnout“ a věnovat se jen 
sami sobě,“ láká ředitel hotelových pro-
vozů resortu Valachy Tomáš Blabla.
Návštěvníci si v resortu Valachy 
mohou vychutnat širokou škálu ma-
sáží včetně exotických s Thajkami, 
Filipínkami a Srí Lančany, tichomoř-
ské rituály Pure Fiji, výbornou gast-
ronomii nebo nový areál termálních 
bazénů Horal se slanou vodou vyhří-
vanou na 36°C, který zahrnuje pla-
vecký, zábavně relaxační i malý dětský

 bazén. Koupání „v moři“ je tu tedy do-
stupné za každého počasí a v každé roč-
ní době. Nově se součástí resortu Valachy 
stalo i devítijamkové golfové hřiště.

Děti do 12 let ubytování zdarma
Resort Valachy ale myslí také na ro-
diny s dětmi. Pro prázdniny připravil 
zvýhodněný pobyt Letní dovolená 
v Beskydech, jehož hlavním lákadlem 
je ubytování se snídaní pro děti do 12 
let zdarma. Rodina s dvěma dětmi tak 
ušetří i 8 tisíc korun za týden a čím 
víc dnů v resortu Valachy stráví, tím 
víc dalších bonusů dostane – mj. ho-
dinu bowlingu, vstup do lanového 
parku nebo bahenní zábal Rasul. Sa-
mozřejmostí v resortu Valachy je vý-
běr z dětských jídel v hotelových re-
stauracích a moderní dětské koutky. 

V červnu bude navíc na Valašsku do-
končena Cyklostezka Bečva, díky mi-
nimálnímu převýšení jako stvořená 
pro malé výletníky, jejíž trasa vede 
blízko hotelů. Rodiny mohou vyrazit 
i do blízkého Rožnova pod Radhoštěm 
do skanzenu, který celé léto žije do-
provodnými programy, nebo na ně-
kterou z řady turistických tras. 

www.valachy.cz

inzerce

„Likvidace požárů v uzavřených 
prostorech patří mezi nejsložitější 
a nejnebezpečnější zásahy, proto je 
potřeba hasiče na tyto požáry dlou-
hodobě připravovat,“ vysvětluje 
Petr Ošlejšek ml., garant výcviku ve 
Flashover kontejneru a dodává, že 
právě v tomto zařízení se mohou 
hasiči připravit na situace, které je 
mohou potkat při zásazích v hoří-
cích budovách. Na rozdíl od rozvi-
nutého požáru, při kterém se hasi-
či zaměřují na ochranu okolních 
budov a hasí z bezpečné vzdálenos-
ti, při začínajícím požáru v nezná-
mém uzavřeném prostředí se vysta-
vují řadě nebezpečí. 

Jedním z nich je tzv. backdraft 
– tedy prudké až explozivní vzníce-
ní nespálených plynů, vzniklých 
nedokonalým hořením v uzavře-

ných místnostech. Otevřít rozpále-
né dveře, zpod kterých se valí dým? 
V okamžiku, kdy se do místnosti 
nasaje kyslík, to může být poslední 
čin hasiče. „Každý hasič musí vědět, 
že chybu udělá jen jednou - šanci 
na její opravu už bohužel dostat ne-
musí!“, důrazně upozorňuje Ošlej-
šek s tím, že právě nebezpečný bac-
kdraft se proto snaží při výcviku 
napodobit a naučit hasiče, jak mu 
předcházet a jak zvolit vhodnou 
taktiku vstupu do hořící budovy 
a samotného hašení. 

Většina lidí se totiž mylně domní-
vá, že úkolem hasičů je co nejdříve 
vtrhnout do plamenů a vše pokropit 
hektolitry vody. „Dříve se mezi lid-
mi šířila pořekadla typu ‚co nezničí 
oheň, to dodělají zasahující hasiči‘,“ 
vysvětluje s úsměvem Ošlejšek a do-

dává, že hasiče naopak učí, jak 
správně zacházet s proudnicí – tedy 
zařízením na konci hadice – a hasit 
s minimální spotřebou vody meto-
dou 3D vodní mlhy. Je to stejné, jako 
když kropíte trávník. Úzkým prou-
dem jej celý nezalijete snad nikdy, 
když však rozšíříte a zjemníte proud 
vody, půjde vám to dobře a rychle. 
Na rozdíl od vás na zahrádce však 
hasiči zasahují v prostředí, kde není 
vidět na krok a teplota je o poznání 
méně příjemnější, než ve finské 
 sauně.               

„Je důležité, aby hasiči perfektně 
zvládli ovládání proudnice i ‚posle-
pu‘ a byli schopni měnit druh prou-
du vody v závislosti na změně situ-
ace na požářišti. Technika 3D vodní 
mlhy jim umožňuje vytvořit si 
v prostoru zasaženém požárem 

podmínky, které umožňují pohyb, 
vyhledávání osob, nalezení ohniska 
požáru a jeho likvidaci s minimál-
ním množstvím vody,“ zdůrazňuje 
Ošlejšek jeden z cílů výcviku.

Ve Flashover kontejneru se dveře 
netrhnou, zájem o výcvik je mimo-
řádný a kurzy probíhají téměř kaž-
dý týden. Jen v loňském roce se vý-
cviku zúčastnilo 261 hasičů, z toho 
80 dobrovolných. „Pro větší část 
účastníků kurzu z řad dobrovol-
ných hasičů je to první setkání s po-
žárem, a teprve po výcviku si uvě-
domují, jaké nebezpečí oheň a kouř 
v kombinaci s neznámým prosto-
rem představují,“ zdůrazňuje Ošlej-
šek přínos výcviku zejména pro 
jednotky dobrovolných hasičů. 

„Možností nácviku pobytu a čin-
nosti hasičů v prostředí reálného 
požáru je velmi málo. Proto si této 
zkušenosti velmi ceníme a celý vý-
cvik byl pro naši jednotku velkým 
přínosem,“ potvrzuje Michal Prau-
se, velitel jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů z Jedovnic. S tím sou-
hlasí i Vlastimil Marišler ml., velitel 

rousínovských dobrovolných hasi-
čů, kteří se výcviku taktéž zúčastni-
li. „Zkušenost to byla jak pro mě, 
tak pro členy naší jednotky, nebál 
bych se říct obrovská. Nyní budeme 
schopni efektivně zasáhnout a hlav-
ně budeme vědět, jak přežít a ne-

zmatkovat v situaci, kdy nám bude 
hodně horko,“ uzavírá Marišler 
s tím, že výcvik by rozhodně dopo-
ručil i ostatním jednotkám dobro-
volných hasičů.  

Více informací o možnosti výcvi-
ku na www.flashover.cz. (tof)

Hasiči trénujíHasiči trénují

Dvě řady dobrovolných hasičů z Jedovnic a Rousínova v dýchacích maskách a plné výstroji se tísní při 
zemi v úzké zakouřené místnosti, za tenkými kovovými dveřmi hučí oheň. Instruktor prudce otevírá 
dveře, ze kterých se začíná v horní části valit hustý dým. Stačí okamžik, než se vznítí a nad hlavami 
hasičů se během vteřiny přežene deset metrů dlouhý ohnivý mrak. Teplotní rozdíl mezi podlahou 
a stropem? Až osm set stupňů. Vítejte ve speciálním Flashover kontejneru v Hamrech u Prostějova!

MEDAILE PRO HASIČE - Během zasedání Bezpečnostní rady kraje, které proběhlo 5. dubna, předal 
hejtman Michal Hašek medaile Jihomoravského kraje deseti profesionálním a dobrovolným ha-
sičům za dlouholetý podíl na zajišťování bezpečnosti, ochrany obyvatel a požární ochrany kraje. 
„U dobrovolných hasičů šlo v některých případech o lidi, kteří se požární ochraně či práci 
s mládeží věnují několik desítek let, takže to bylo ocenění jejich celoživotního nasazení. Jejich 
práce si velice vážím, protože kdykoliv se stane nějaká mimořádná událost, jsou to oni, profesi-
onálové i dobrovolníci, kteří jsou jako první na místě,“ vyzdvihl hejtman. (red)

Wellness dovolená v Beskydech: užijte si „moře“, Thajky a krajové speciality

Při rezervaci dovolené v hotelu

Lanterna nebo Horal na 4 a více

nocí sdělte heslo „HIT sezony“ 

a získáte ZDARMA osvěžující

masáž nohou v hodnotě 690 Kč.

v ohnivém peklev ohnivém pekle
„Každý hasič musí vědět, že chybu udělá jen jednou – šanci na opravu už dostat nemusí!“„Každý hasič musí vědět, že chybu udělá jen jednou – šanci na opravu už dostat nemusí!“

Fo
to

: K
ry

što
f T

ur
ek

 (2
×)

, t
er

m
ok

am
er

a: 
ww

w.
fla

sh
ov

er
.cz

Fo
to

: J
M

K

Termokamera jako důkaz – na unikátních snímcích 

z termokamery je vidět, jak se během sekundy zvýší 

teplota v místnosti o stovky stupňů.
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Kejklíři z celé republiky míří do Mi-
kulova – ve dnech 20.-22. května 
se totiž v prostorách zdejšího am-
fiteátru a možná i samotném cent-
ru uskuteční Mikulovské kejklířské 
klání. A aby toho nebylo málo, od-
vážní kejklíři se rovnou pokusí pře-
konat ohnivý rekord!    

Program třídenního kejklířského 
maratonu bude opravdu bohatý. 
Návštěvníci se mohou těšit na šňů-
ru žonglérských vystoupení, ohni-
vou show, představí se i řada kapel 

či šermíři. „Pokus o překonání re-
kordu v počtu plivačů ohně proběh-
ne v sobotu 21. května po osmé 
hodině večer, kdy takzvaní plivači 
plivnou oheň v určité choreogra-
fii,“ říká Petr Kalaš, jeden z organi-
zátorů netradiční akce a dodává, že 
vše bude probíhat pod bedlivým 
dohledem komisařů z agentury 
Dobrý den.  

Hrátky s ohněm přitom rozhodně 
nejsou pro každého! „Kejklení s oh-
něm je opravdu obsáhlá disciplína. 

Nároky na žonglování s ohněm či 
plivání obnášejí spousty tréninku 
s žonglérskými pomůckami „nane-
čisto“. Než si kejklíř může dovolit 
jen zapálit, předchází tomu měsíce 
trénování,“ upozorňuje Kalaš a do-
dává že na kejklířské přehlídce si 
na své přijdou jak děti, tak i ná-
vštěvníci o generaci či dvě starší. 
Více informací o akci naleznete na 
 www. kejkleni. cz.  (tof) 

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Komisaři z jaké agentury 
 budou dohlížet na vytvoření 
 rekordu? 

a) Dobrý sen      b) Dobrý ven
c) Dobrý den

Deset výherců získá 2 vstupenky na 
akci v hodnotě 500 Kč. Odpovědi za-
sílejte do 16. května na adresu redak-
ce nebo na soutez@ListyJM.cz. Do 
předmětu zprávy uveďte Kejklíři. 

PRACOVNĚ-PRÁVNÍ
PORADNA ZDARMA
pro Vás, kteří se chystáte za 
prací do Rakouska nebo už 
v Rakousku pracujete.

Volejte +420 739 735 027,
pište PPzuwins@seznam.cz.

více na
www.zuwins.at

inzerce

inzerce

Pravý Jadran v šibenickém souostroví.
Rybářské zážitky.Výhodná cena. Pište česky.

Zajistěte si termín na prázdniny včas.

DOVOLENÁ NA 
IDYLICKÉM OSTROVĚ

ŽIRJE

DOVOLENÁ NA 
IDYLICKÉM OSTROVĚ

ŽIRJE

www.infoadriatic.com/skoric.
sskoric@inbox.com

tel.: 00385-91-56-12-560

www.infoadriatic.com/skoric.
sskoric@inbox.com

tel.: 00385-91-56-12-560

Řešení křížovky posílejte do 22. května na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. V tomto knihkupectví se v úterý 17. května uskuteční autogramiáda Tomáše Halíka, který představí 
knihu Smířená různost. V úterý 24. května zde pak bude Josef Fousek podepisovat svůj Deník starého muže. Začátek 
autogramiád vždy v 16 hodin.  

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 4/2011 zní: MALÁ TEČKA UKONČNÍ I TEN NEJVĚTŠÍ ROMÁN| Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy Dobrov-
ský získávají tito výherci: Jaroslav Borůvka ze Zbraslavi, Jaroslava Drobcová z Brna, Ludmila Kačicová z Pasohlávek, Marie Havlíčková z Ivan-
čic a Jaroslava Hnilicová z Loděnice. Všem výhercům gratulujeme. 

inzerce
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Ve dnech 10. - 11. června proběhne ve 
Střelicích u Brna již devátý ročník fes-
tivalu Střelické strunobraní. „Jedná 
se o odrůdovou přehlídku kapel vy-
bíraných napříč žánry, i když festival 
vyšel původně z folkové dramaturgie. 
Ta se ale postupně, stejně jako ta naše, 
rozevírá i jiným odvětvím muziky, 
jako je například ethno, blues, alter-
nativu, rock či klezmer,“ říká Ondřej 
Machát, jeden z organizátorů festiva-
lu s tím, že již v páteční večer se mo-
hou návštěvníci těšit na kapely Pozd-
ní sběr, Pocity, Přístav, Johny Cash 
revival či Old Boys Poutníci. „Komu 
nebude tato porce muziky stačit, může 
se po skončení hlavního programu pře-
místit na noční Open scénu, kde bude 
v pátek i sobotu prostor vyhrazen pro 
spontánní jamování,“ dodává Machát.  

Nabitý program je připraven i na 
sobotu, probrat se můžete od desíti 
v Ranní kavárně, kde vystoupí Lada 
Šimičková s Ivem Cicvárkem, harmo-
nikář Marek Vojtěch či skvělý Petr 
Linhart. V dalším bohatém dopro-
vodném programu na vás čeká na-

příklad vernisáž výstavy děl vyrobe-
ných dětmi postiženými autismem, 
fotografický workshop, jarmark tra-
dičních řemesel a děti se rozhodně 
nebudou nudit na dětském hřišti či 
u pohádek na Divadelní scéně v po-
dání Divadla Matýsek a Studia Dialog 
II. Ve 13:00 startuje soutěžní scéna 
O KORUNovacY. „O přízeň diváků 
a poroty se budou ucházet Kapky 
z Červené vody, Švédova trojka 
z Brna, skupiny Passage a RíRa z Pra-
hy a olomoučtí Two men,“ vypočítá-
vá Machát s tím, že odpolednem a ve-
čerem bude provázet Milan Tesař.

Večerní program odstartuje v 18:30 
čtyřnásobný držitel Českého lva, mo-
derátor, scénárista, herec a muzikant 
Jan Budař, který vystoupí společně 
s Eliščiným bandem. Těšit se můžete 
i na kapelu Zhasni, nenapodobitelnou 
formaci Jananas, držitele tří Andělů 
skupinu Traband, skvělého Tomáše 
Kočka a orchestr, pražský klezmer 
v podání kapely Klec a alternativně 
našlapanou Grimasu čápa. Více na 
 www. StrelickeStrunobrani.cz.  (tof) 

Střelické strunobraní 
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Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 

(Osobní bankroty)

Na slavnosti chřestu do Ivančic

Chřest patří k Ivančicím stejně neodmys-
litelně, jako víno k jižní Moravě – a jak 
by ne, když první sazenice této výjimeč-
né rostliny do tohoto města přivezl již 
roku 1829 místní lékárník a radní Antonín 
Worell a následně se Ivančice staly do-
slova chřestovou velmocí! A právě 
„šparglu“ ve všech podobách budou pa-
třit již 17. ročník slavností chřestu, které 
zde proběhnou 20.–21. května. 
„Každý kraj má svou specifickou chuť, 
v níž se zrcadlí jeho životní styl, historie 
i přírodní podmínky.  Prostřednictvím 
projektu Ochutnejte Moravu  chceme 
návštěvníkům umožnit pohled do tohoto 
zrcadla a představit náš kraj v jeho pes-
trosti a typických chutích a vůních – jed-
nou z nich je chřest,“ uvedla k akci Zuza-
na Vojtová, ředitelka Centrály cestovního 
ruchu – jižní Morava.    

„Tisíce lidí budou moci během dvou dnů 
koupit čerstvý chřest a v degustační zóně 
ochutnat chřestové speciality, regionální 
a farmářské produkty, skvělé moravské víno, 
pivo z malých pivovarů a další. Vedle toho 
je připravena gastronomická show v podání 
kuchaře Petra Stupky, vystoupení someliera, 
soutěže pro návštěvníky a bohatý kulturní 
program,“ doplnila Vojtová. 
Vstupné činí 70,– Kč  pro dospělé a  50,– Kč 
pro seniory, rodinné vstupné ve výši 200,– 
Kč. Děti do 12 let mají vstup zdarma. Zá-
štitu nad akcí převzal hejtman Jihomorav-
ského kraje Michal Hašek, více informací 
na www.SlavnostiChrestu.cz.  (tof)

Svátek dechovek v Letovicích

Jihomoravský kraj, město Letovice a Kruh 
přátel Základní umělecké školy v Letovi-
cích pořádají ve dnech 14. a 15. května 
na letovickém zámku Mezinárodní festival 
dechových orchestrů Letovice 2011. Fes-
tival se koná na počest blížícího se šede-
sátého výročí založení ZUŠ Letovice 
a čtyřicátého výročí vzniku dechového 
orchestru této školy.
Na festivalu vystoupí 24 orchestrů, z toho 
čtyři zahraniční – z Chorvatska,  Německa, 
Polska a Slovenska. Festival se bude konat 
ve velkém sále jízdárny na zámku v Letovicích, 

Kulturní tipy

vstupné je dobrovolné. Součástí dopro-
vodného programu bude prodejní výstava 
dechových nástrojů. Festivalu se zúčast-
ní významné osobnosti dechové hudby 
z regionů, jež budou mít na festivalu svo-
je orchestry. Záštitu převzali náměstek 
hejtmana Václav Božek a starosta Letovic 
Vladimír Stejskal. 
Sobotní program (začátek v 9.30 hod.) 
bude uvádět Ivana Slabáková a představí 
se v něm třináct orchestrů. V neděli (za-
čátek v 10 hod.) vystoupí jedenáct orches-
trů, program bude slovem doprovázet 
Karel Hegner. Jak informují pořadatelé, 
pro návštěvníky je kromě výborné muziky 
připraveno také bohaté občerstvení a pro-
hlídka zámku.  (red)

Mozartovy děti se hlásí o slovo

Nejen ostříleným hudebníkům patří pódia 
– ve dnech 25. května až 12. června se 
v Brně publiku představí naopak hudeb-
níci, které sice ještě příroda neobdařila 
vysokým věkem, ale zato talentem roz-
hodně nešetřila. Prosím, seznamte se 
s Mozartovými dětmi!    
„Mozartovy děti si kladou za cíl nalákat 
do fantastického světa hudby děti všech 
věkových kategorií, dávají prostor také 
nadaným žákům ZUŠ vystoupit na pódiích 
v centru Brna před zraky tisíců poslucha-
čů. Také chtějí pomoci těm nejmenším 
v rámci profesionálně vedených worksho-
pů nalézt své vlastní hudební schopnosti 
a cítění, zkrátka objevit své vlastní hudeb-
ní já,“ uvedla Karolína Trllová z Filharmo-
nie Brno. Představení budou probíhat 
v Besedním domě, na náměstí Svobody, 
Brněnské přehradě či bazilice Nanebevze-
tí Panny Marie na Starém Brně. Projekt 
finančně podpořil i Jihomoravský kraj, 
více na www.filharmonie-brno.cz.  (tof)
 
Policisté se utkají na koních 

Policisté změří své dovednosti v jízdě na 
koni - na konci května se v Brně uskuteč-
ní Mezinárodní policejní mistrovství ČR 
2011 v jízdě na koni. Akci zahájí 27. květ-
na od 16.00 slavnostní program na ná-
městí Svobody, následovat bude jízda 
městem a defilé ekip účastníků mistrov-
ství. V sobotu 28. května se v areálu 
Panské Líchy v Soběšicích soutěžící utka-
jí ve skokovém derby (začátek 10.30) 
a policejním parkuru (od 13.30). Po celou 
den bude pro návštěvníky také připraven 
bohatý doprovodný program zahrnující 
ukázky práce zásahové či speciální po-
řádkové jednotky, cizinecké policie či 
psovodů, k vidění bude i technika včetně 
policejního vrtulníku. Milovníci historie si 
mohou na doby minulé zavzpomínat s Po-
licejní historickou společností a děti mo-
hou v soutěžích vyhrát užitečné dárky od 
BESIPu. (tof) 

Noc kostelů, která proběhne v pátek 
27. května, se u nás uskuteční tepr-
ve potřetí – a její premiérový ročník 
před třemi lety prý byl krokem do 
neznáma. Přesto sklidil nevídaný 
úspěch. „Když jsme v roce 2009 po-
prvé po vzoru rakouských kolegů  
připravovali v Brně Noc kostelů, ni-
kdo z nás si nedokázal představit, 
jaký bude její průběh, ani jaký o ni 
bude zájem. A překvapilo nejen nad-

šení návštěvníků, ale také radostná 
zkušenost pořadatelů,“ vzpomíná 
brněnský biskup Vojtěch Cikrle.  

„Když v roce 2011 prožíváme Noc 
kostelů poprvé s našimi slovenskými 
sousedy, pomalu se naplňují  naše 
nesměle vyslovovaná přání, že by 
bylo krásné, kdyby Noc kostelů jed-
nou patřila k celoevropským akcím. 
Přeji rakousko-česko-slovenské Noci 
kostelů 2011, aby potěšila a povzbu-

dila své návštěvníky i ty, kteří připra-
vují a organizují program v jednotli-
vých farnostech. Přeji nám všem, aby 
se Noc kostelů stávala místem setká-
ní. Setkání, která mohou proměnit 
náš život,“ dodává Cikrle.  

S nemenším úspěchem jako Noc 
kostelů se každoročně setkává a na 
stejném principu probíhá i Festival 
muzejních nocí, který se na jižní Mo-
ravě uskuteční od 14. května do 

10. června. „Muzea a galerie ve spo-
lupráci s dalšími institucemi v da-
ném městě zůstanou otevřeny do 
pozdních nočních hodin a nabídnou 
svým návštěvníkům něco, co není 
v jejich denním programu běžné. 
Volným vstupem počínaje a speci-
álními programy konče,“ vysvětluje 
Anna Komárková, výkonná ředitel-
ka Asociace muzeí a galerií ČR.

Na návštěvníky tak čekají například 
koncerty, divadelní a taneční předsta-
vení, performance, ukázky řemesel, 
ochutnávky dobových jídel, soutěže 
a kvízy pro děti i dospělé, přednášky, 
besedy s vystavujícími autory, komen-
tované prohlídky v dobových kostý-
mech, prezentace běžně nevystave-
ných exponátů a mnohé další.  

„Úspěch festivalu je mimořádný 
a každý rok se k němu připojuje stá-
le více měst a institucí. Festival mu-
zejních nocí je ojedinělá akce, kul-
turní a společenský fenomén, který 
nemá v Evropě obdoby,“ uzavírá 
Komárková. 

Noc kostelů i Festival muzejních 
nocí se konají za podpory Jihomo-
ravského kraje, více informací a po-
drobný přehled zapojených institu-
cí naleznete na www.NocKostelu.cz 
a www.cz-museums.cz.   (tof)

Kostely a muzea lákají na noční prohlídkyKostely a muzea lákají na noční prohlídky

Festival Concentus Moraviae bude 
letos zarámován duchovními kon-
certy a stejně jako v minulých letech 
se mohou návštěvníci v průběhu 
celého festivalu těšit na pořádnou 

porci skvělých hudební představení. 
„Dramaturg festivalu Aleš Březina 
pozval řadu významných hudebních 
osobností, letos převážně české mu-
zikanty ověnčené mezinárodními 

úspěchy,“ říká Jitka Miková, jedna 
z organizátorek a dodává, že na své 
si přijdou jak milovníci klasické 
hudby, tak i posluchači, kteří upřed-
nostňují jiné žánry. 

„Mezi nejočekávanější koncerty 
patří vystoupení Ivy Bittové s Čiko-
ri. Seskupení výborných hudebníků 
zahraje dva koncerty pod širým ne-
bem – 1. 6. na nádvoří zámku v Ná-
měšti nad Oslavou a 3. 6. na nádvo-
ří zámku v Lysicích. Koncerty 
Zuzana Lapčíková Kvintetu (29. 5. 
v Tišnově a 12. 6. ve Velkém Meziří-
čí) v sobě nesou elementy jazzu 
a folku v kombinaci se soudobou 
klasickou hudbou inspirovanou mo-
ravským folklórem. A soubor Clari-
net Factory, který bude koncertovat 
8. 6. v Hustopečích a 11. 6. v Miku-
lově, mezi žánry volně proplouvá,“ 
vypočítává Miková a dodává, že na 

tak rozsáhlé akci není nouze ani 
o perné chvíle, se kterými ani sebe-
připravenější organizátoři nemohli 
dopředu počítat.  

„Při přídavku koncertu němec-
kého vokálního souboru Amar-
cord, který se v loňském roce 
 konal v kostele sv. Jana Křtitele 
v Kurdějově, se spustila průtrž 
mračen s hromy a blesky, a v tom-
to počasí nebylo možno z kostela 
vůbec odejít. Amarcord tedy až do 
úplného vyčerpání krátil čas zpě-
vem dalších a dalších písní, dokud 
se počasí trochu neumoudřilo,“ 
vzpomíná Miková a upozorňuje, 
že festival by se neobešel bez pod-
pory Jihomoravského kraje. „Jiho-
moravský kraj je tradičním part-
nerem festivalu, každoročně jej 
finančně podporuje a hejtman 
 Michal Hašek mu pravidelně udě-
luje svoji záštitu,“ uzavírá Miková. 
Podrobný program naleznete na 
www.Concentus-Moraviae.cz (tof)

(dokončení ze str. 1)

Hudba rozezní moravské památky
(dokončení ze str. 1)
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Dračí lodě pod Pálavou
Již druhý ročník závodů dračích lodí 
Pálava Dragon Open se uskuteční 
14.–15. května u Mušovského jezera 
v Pasohlávkách. „Akce patří mezi čty-
ři nejprestižnější závody v České re-
publice. Očekáváme okolo padesáti 
posádek z ČR, Slovenska a Rakous-
ka,“ uvedl ředitel závodu Zdeněk Ja-
neček s tím, že závod patří do série 
Českého poháru, z níž se rekrutují 
reprezentanti. „Diváci budou moci 
vidět jak vrcholové týmy s dragony 
ověnčenými medailemi jak z mis-
trovství světa či Evropy, tak i z vrcho-
lových soutěží klubových posádek. 
Určitě zaujme i souboj amatérů, kde 
i laik zaznamená výrazné zlepšení 
amatérských posádek po každé jíz-
dě,“ doplnil Janeček.     (tof)
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Do Brna přijedou špičky 
současného divadla

Druhý ročník mezinárodního festivalu Di-
vadelní svět Brno, který  proběhne ve 
dnech 27. května–3. června, nabídne de-
sítky vynikajících představení z České re-
publiky i zahraničí. Po dobu jednoho týdne 
se tak jihomoravská metropole promění 
v centrum evropského divadelního dění, 
které osloví všechny generace. „Největší 
událostí bude inscenace hvězdy světové 
režie – Petera Brooka, jehož inscence Ma-
gická flétna bude uvedena na scéně Měst-
ského divadla Brno 2. a 3. června. Chybět 

nebudou ani vzrušující pouliční akce v po-
době rozverné Noci kejklířů a velkolepé 
Slavnosti masek,“ uvedla Jana Fantová 
z Brněnského kulturního centra. 
„Divadelní svět Brno je v současnosti největ-
ším českým festivalem a nabídne skvělá 
představení v divadlech, na ulicích a také 
v netradičních prostorách, jako je například 
kamion či prostředí parku,“ doplnila Fantová 
s tím, že  chybět nebudou ani vynikající sou-
bory z Francie, Německa, Polska či Sloven-
ska. Více na www.DivadelniSvet.cz. (tof)

Světový den bez tabáku 2011

Brno

 Zvířátka taky nekouří, 21. 5.,  11.00–16.00, 
ZOO Brno. Kancelář Brno-Zdravé město 
Magistrátu města Brna zve děti a rodiče na 
12. ročník zábavného programu. První pře-
kvapení čeká na návštěvníky již u vchodu 
do ZOO, kde si mohou vyměnit starý elek-
trospotřebič za volnou vstupenku. Připrave-
ny jsou ukázky práce hasičů, prohlídka inte-
riéru požárního auta i rady profesionálů co 
dělat, když doma vypukne požár. Zájemci 
o své zdraví si mohou nechat změřit krevní 
tlak a tělesný tuk a získat rady a tipy, jak 
přestat kouřit. V letošním roce budou rovněž 
na akci zástupci České iniciativy pro astma, 
neboť kouření má na vznik tohoto onemoc-
nění podstatný vliv. Sportovní nadšenci se 
mohou blíže seznámit s populárním sever-
skou chůzí Nordic Walking. Děti pobaví po-
hádka divadla Koráb a vystoupení mažore-
tek. Spolu s rodiči si budou moci zasoutěžit 
a získat zajímavé odměny. Po celý den bude 
akci hudebně doprovázet skupina Noví kas-
kadéři,  www. zdravemesto. brno. cz
 
Letovice 

 Tradiční cyklovýlet a pěší túra, 21. 5., sraz 
v 9.30, Masarykovo náměstí. Zakončení 
akce na hrázi rybníka, kde bude všem zú-
častněným poskytnuto malé občerstvení.

Hodonín

 Jízda na spinnerech, ukázky cvičení SM 
Systém a projížďka na elektrokolech, 24. 5. 
od 15.30, Masarykovo nám. Pořádá Cyklo 

Kropáč o.s, host Josef Zimovčák se svým 
historickým kolem. Všichni účastníci akce 
budou odměněni malou pozorností věno-
vanou zdravotními pojišťovnami minister-
stva vnitra a revírní bratrské pokladny.

 Soutěž o nejrychlejší výběh hodonínské 
radnice, 24. 5.,16.30 hod.. Zasoutěžit si 
mohou všichni od 18–99 let. SZÚ disloko-
vané pracoviště Brno změří účastníkům 
tlak či obsah oxidu uhelnatého vydecho-
vaného z plic.

 Za pět dní nekuřákem, 30. 5.–3. 6., 
začátek vždy v 18 hod. v sále Městské 
knihovny. Pořádá Život a zdraví o.s., lektor: 
B. Th. Lubomír Žižka, tel.: 534 008 227 
nebo 775 789 015. Pozvěte i blízkou oso-
bu, která vám může pomoci v procesu 
odvykání kouření. 

 Zvířátka taky nekouří, 30. 5., 16.00, 
Štefánikova 15, Hodonín. Pro širokou ve-
řejnost pořádá Centrum pro rodinu a soci-
ální péči Hodonín

 Soutěžní odpoledne, 31. 5.,  14.00–17.00 hod. 
v areálu zahrady Zeleného domu pohody, 
P. Jilemnického 1.

Brněnské dny bez úrazů

 V rámci projektu Brno-Zdravé město se 
uskuteční ve dnech od 26. 5. do 12. 6. již 
12. ročník celoměstské kampaně Brněnské 
dny bez úrazů. Pestrý program opět nabíd-
ne dětem i dospělým spoustu soutěží, her, 
ukázek práce profesionálů, naučných akcí, 
odborných přednášek a dalších aktivit 
zaměřených na prevenci úrazů dětí a mlá-
deže, ale i dospělých, v domácnostech, 
dopravě i jinde. Přehled akcí najdete na 
www.zdravemesto.brno.cz. (red)

Ohňostroje opět nad Brnem 

Již čtrnáctý ročník mezinárodní přehlídky 
ohňostrojů pod názvem Starobrno – Ignis 
Brunensis se uskuteční na přelomu května 
a června v Brně. Akci zahájí 27. 5. ohňo-
strojné prelude na Denisových sadech pod 
Petrovem v podání Theatrum pyroboli, 
o den později se na Brněnské přehradě 
představí Flash Barrandov SFX s ohňostroj-

nou exhibicí. Následně na přehradě s mno-
ha divácky atraktivními výhledy proběhnou 
tři soutěžní představení v podání francouz-
ských (1. 6.), lucemburských (4. 6.) a ital-
ských (8. 6.) ohňostrůjců, festival poté 
uzavře 10. června ohňostrojné grandfinále 
nad hradem Špilberk. Všechny ohňostroje 
začínají ve 22.30 a jejich hudební doprovod 
je v přímém přenosu vysílán na vlnách rádia 
KISS HÁDY 88,3 FM. Každý soutěžní oh-
ňostroj potrvá kolem 20 minut. Více o pro-
gramu na www.ignisbrunensis.cz. (tof)

Kulturní tipy
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ROCK PARADISE
SUPPORT
LESBIENS

WOHNOUT
ALEŠ BRICHTA BAND
SAGITTARI    KOCHANSKI SK

GATE CRASHERCRASHER EUTHANASIA
   LIWID    REBELP EDPRODEJ V SÍTÍCH

TICKETPRO TIC LETOVICE

OPEN AIR FESTIVALRAG-TIME UVÁDÍ

II.11.6.2011
ZÁMEK
LETOVICE

Nepropásněte ROCK PARADISE v Letovicích!
V sobotu 11. června proběhne v je-
dinečných prostorách zámku Leto-
vice již 2. ročník úspěšného rocko-
vého festivalu ROCK PARADISE. 
Rozhodně si nenechte ujít příleži-
tost být u toho! Můžete se těšit na 
explozi výborné muziky, jedineč-
ných zážitků a skvělých hudebních 
osobností – hvězdné obsazení Sup-
port Lesbiens, Wohnout, Aleš Brich-
ta Band, Kochanski (Sk), Sagittari, 

Gate Crasher, Euthanasia, Liwid či 
Rebel mluví za vše!

Festival se koná pod záštitou hejtma-
na Jihomoravského kraje JUDr. Micha-
la Haška a města Letovice. Akce pro-
běhne za každého počasí. Vstupenky 
lze zakoupit v sítích TICKETPRO a TIC 
Letovice. Pro rockové labužníky je 
k dispozici VIP zóna a VIP vstupenky. 

Více informací naleznete na 
 www. rock-paradise.cz

inzerce

řádková inzerce – zadávejte na www.ListyJM.cz

Bydlení, reality, stavby

  Koupím byt 2+1 v Řečkovicích, Medlánkách, 
Kr. Poli, nabídku od majitele.Tel.: 603 104 983
  Nabídka stavebních pozemků : Město Kunštát 
nabízí k prodeji stavební pozemky určené pro 
individuální výstavbu rodinných domů v lokali-
tě v Kunštátě mezi ulicemi Zahradní a Sokolská. 
K prodeji zbývá 15 zainvestovaných pozemků 
za ceny od 257 po 750 tisíc korun. Bližší infor-
mace na webových stránkách města 
 www. kunstat- mesto. cz, osobní jednání možno 
domluvit na telefonním čísle 515 534 313.
  Prodám stavební pozemek 1 235 m2 v Rači-
cích. V zástavbě, zasíťovaný, ovocné stromy, 
klid. V okolí lesy, Rakovecké údolí, rekreační 
rybník. Bez RK. pozemek-racice@seznam.cz

Cestování, zájezdy

  Řecko 12–14 dní, apartmány u moře s ba-
zénem Kč 5 600–7 300,– včetně dopravy. 
Super ceny pro děti, kolektivy a seniory. 
KATALOG ZDARMA. www.cklotos.cz

Finance, půjčky

  ODDLUŽENÍ není mýtus, ZÁCHRANA 
PŘED EXEKUCÍ! Nezvládáte svoje závaz-
ky? Máme pro Vás řešení! Legální oddlu-
žení podle zákona 182/2006 Sb. kdy 
v ideálním případě zaplatíte jen 30 % 
svých dluhů a zbytek je Vám prominut. 
Nečekejte až bude hůř.Volejte na tel.: 
732 242 678 nebo pište dotazy na mail: 
abivia.brno11@seznam.cz

  BANKA VÁM NEPŮJČÍ? MY ANO! Ručeno nemovi-
tostí! Vyplácení exekucí, zástavních práv, oddlužení 
nemovitostí. www.exfinance.cz. Poskytovatel PŮJ-
ČEK-ÚVĚRŮ. T.: 602 848 174
  Půjčka na cokoliv bez ručení majetkem. 
732 651 110
  PŮJČKY – HYPOTÉKY – EXEKUCE – 
 WWW. PUJCKYBRNO.CZ
  PŮJČKY od přímého investora pro zaměst-
nané, živnostníky, ženy na MD, RD i důchod-
ce tel.: 728 695 725

Gastronomie

  Přes 100 druhů kvalitních, osobně prověře-
ných vín z celého světa. Férová cena, rychlé 
dodání. Uloženo v archivním vinném sklepě. 
www.PlneLahve.cz

Koupím

  Koupím ZUBNÍ ZLATO (ZUBY NEVADÍ), 
TEL.: 731 898 593.
  Koupím ZUBNÍ ZLATO (zuby nevadí) platba 
v hotovosti. Tel.: 731 898 593.

Práce, brigády

  Do kanceláře v Kunovicích přijmeme admi-
nistrativní pracovníky. t. 737 782 173
  Pro oblast Morava přijmeme obchodně 
technického zástupce v oboru měřidla pro 
stavebnictví. Kontakt tel.: 495 421 464 
 www. naturahradec.cz

Prodám

  Palivové a krbové dřevo, doprava zdarma, 
775 950 678.

Služby, řemeslníci

  Stěhování a vyklízení  www. stehovaniajeto. cz 
603 311 812.
  RENOVACE KOUPELNOVÝCH VAN VLOŽ-
KOU. Tel.: 608 462 346.
  Střechy,rekonstrukce a novostavby. Miroš, 
tel.: 774 655 839
  Kácení v omezených prostorech, zdra-
votní a bezpečnostní řezy stromů, fré-
zování pařezů, www.tree-climbing.cz, 
608 717 245

Zdraví a krása

  Pavel Vnučko – věštec a léčitel z Kyjova. Pracuji 
osobně i na jakoukoliv dálku. Odpovídám dotazy, 
diagnostikuji, odblokovávám psychiku, bolesti, 
stresy, fóbie, dobíjím nejsilnější ozdravné energie, 
pomohu zhubnout, atd. Tel: 728 438 006. 
 www. pavelvnucko.cz

  Hubnutí, energie, stálá konzultace. 607 947 716, 
www.snidejzdrave.cz/formule123

Když se dáte do řeči s Emilem 
Bočkem (88), plukovníkem le-
tectva ve výslužbě, nestačíte se 
divit, že si někdo v tak požehna-
ném věku dokáže vzpomenout 
na kdejakou maličkost ze svého 
pozoruhodného života.  

Brněnský rodák se rozhodl utéct 
z Československa před Hitlerem se 
svým kamarádem Bořivojem Sed-
lákem v necelých sedmnácti. „Ode-
šli jsme na popud jeho otce. Říkal, 
že naši legionáři vybojovali repub-
liku už za první světové války 
a měli bychom si z toho vzít pří-
klad,“ vzpomíná Boček. Oba mla-
díci zběhli 27. prosince 1939, to už 
bylo Polsko ale zavřeno, takže mu-
seli utéct přes Maďarsko. Byli však 
ubezpečeni, že prý bude stačit oslo-
vit zdejšího prvního policajta, kte-
rý jim určitě pomůže. 

Pomohl, ale do kriminálu. „Ma-
ďaři nás zavírali. Nebylo mi ještě 
osmnáct, takže jsem skončil mezi 
mladistvými,“ říká Boček. Jídlo se 
nabíralo ve vězení z ešusů rukama, 
a tak brněnský přeběhlík začal vy-
rábět a prodávat lžíce. Ve stolárně 
našel odřezky dřeva a na smetí kus 

rezavé pilky. Z Ma-
ďarska to vzal poté do libanonské-
ho Bejrútu. Odtud vyplul 5. dubna 
1940 do Marseille. „Kam půjdeme, 
mi bylo jedno. Ve Francii jsem byl 
zařazený k prvnímu pluku a stal se 
ze mě telefonista,“ připomíná si 
Boček. 

Po obranných bojích odplul do 
Velké Británie. V Cholmondeley se 
z něj stal mechanik první třídy pro 
opravy letadel v hangáru. A s defi-
nitivní platností byl přijat do RAF 
ke 312. stíhací peruti. „Odchod ka-
maráda do pilotního výcviku jsme 
byli zapít v hospodě. U baru jsem 
zaslechl anglického leteckého ser-
žanta, jak vyslovuje sprostou na-
dávku – bloody Czechs (ve volném 
překladu zatracení Češi – pozn. 
red.). Chytil jsem ho pod krk a do-
stal ode mě z jedné i z druhé strany 
facku. Na druhý den mě polní soud 
odsoudil ke 168 hodinám basy. Po 
propuštění jsem vyhledal velitele 
a postavil ho před rozhodnutí, že 
buďto ať mě pošle mezi piloty, nebo 
do kriminálu. Nakonec jsem dosáhl 
svého,“ tvrdí brněnský rodák. 

V Kanadě se už jako letec zacvi-
čoval na Harvardech a po návratu 
do Anglie začal létat na spitfirech. 

„Kokpit letadla jsme museli umět 
lépe, než věřící odříkat otčenáš. 
Učili jsme se střílet na pozemní 
cíle, na pytle i střemhlavé bom-
bardování,“ popisuje okamžiky 
už pilota 310. čs. stíhací perutě. 
V Anglii neměl o nevšední zá-
žitky nouzi - musel například 
nouzově přistát na poli mezi 
krávami, když mu vylétla těs-
nění pod hlavami motorů. Na 
druhý den se mu v jiné maši-
ně přihodilo něco podobné-
ho a to ho zase museli odtáh-
nout traktorem. 

Do statistik si zapsal 26 operač-
ních letů a zřejmě nejvíce mu bylo 
horko při jednom z návratů z Ně-
mecka. Zhasl mu tehdy motor a za-
čal padat. Otevřel si kabinu, odpou-
tal se a v duchu se zapřísáhl, že 
letadlo opustí přibližně 300 metrů 
nad mořem. Jenže do ledové vody 
se mu nechtělo, proto z původní 
výšky ještě něco slevil a dobře udě-
lal. V poslední chvíli totiž motor 
naskočil a se štěstím se vrátil na 
domovské letiště. Při prohlídce se 
přišlo na to, že přes filtr nemohl jít 
kvůli bahnu benzín. 

Emil Boček patřil mezi stíhače, 
kteří doprovázeli spojenecké bom-
bardéry. Jistil oblohy poseté tisíci 
parašutisty, ke konci války bom-
bardoval největší ponorkovou zá-
kladnu „německou Havaj“ Tehdy 
stíhači dělali doprovod osmi stům 
bombardérů. „Nad Helgolandem 
střílelo vše, co mělo díru. Na po-
slední operační let jsem vzlétl 
12. května 1945, při osvobozová-
ní ostrovů u Francie. S Messer-
schmittem jsem se potkal nejblíže 
v Porúří, nad Essenem. Objevil se 
přibližně 800 metrů pod námi, ale 
jak nás pilot uviděl, tak okamžitě 
zmizel. Strach? Vždycky jsme si 
říkali: mě nic špatného nepotká,“ 
dodává stíhač. 
A přiznává, že za války nebyla nou-
ze o děvčata. „Ať už byla svobodná, 
nebo vdaná. Mnoho jejich anglic-
kých snoubenců, manželů, bylo 
totiž, jak říkaly, overseas, tedy za 
mořem. Navíc bylo všude málo 
chlapů,“ uzavírá s úsměvem Emil 
Boček, kterému byl propůjčen Řád 
Bílého lva za zásluhy o obranu stá-
tu a bojovou činnost.

Petr Podroužek

Kulatých sto let od narození letce 
RAF generálporučíka Františka Pe-
řiny si 9. dubna připomenuli v jeho 
rodišti Morkůvkách na Břeclavsku. 
Vzpomínkové akce na legendární-
ho pilota, který zemřel v květnu 
roku 2006, se zúčastnil také jiho-
moravský hejtman Michal Hašek, 
který této akci poskytl svou záštitu. 
Hejtman ocenil statečnost generá-
la Peřiny, jedné z nejvýraznějších 
jihomoravských osobností zahra-
ničního odboje. Přítomným a rodi-

ně legendárního pilota RAF přezdí-
vaného Generál Nebe též tlumočil 
osobní pozdrav prezidenta repub-
liky Václava Klause.

Generálporučík František Peřina, 
který se narodil 8. dubna 1911, byl 
za druhé světové války jedním z nej-
úspěšnějších československých pi-
lotů. Věhlas získal v bitvách o Fran-
cii i o Británii, během nichž sestřelil 
nejméně 12 německých letadel. Po 
skončení války se letec vrátil zpět 
do vlasti, ale po únoru 1948 uprch-
nul do zahraničí. Žil v Kanadě 
a USA, natrvalo se do České repub-
liky vrátil až v roce 1993. (red)

Sté výročí narození letce RAF Františka Peřiny
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Model letadla Spitfire Mk. IX, na kterém létal i stíhač Boček 

Emil Boček hovoří s Petrem Vodákem, ředitelem společnosti MIDO Film Brno, v muzeu Historie 
československého vojenského letectví. Muzeum naleznete v brněnské Zábrdovické ulici. 
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objednávejte na tel.:

518 625 054

doprava ZDARMA
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

Teplo Vašeho

                domova...
4.500
Kč/tuna

Objednávejte přímo u výrobce

Prodejní sklady:
      KELČANY
       KLOBOUKY U BRNA
        POHOŘELICE
        UHERSKÝ BROD

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů

   NEJVÝHODNĚJŠÍ CENY V ROCE

inzerce inzerce

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ
BAPA, Praha 3 

I NA DOBÍRKU
CZ SKi

inzerce

inzerce

Úspěšných jedenáct ročníků bikema-
ratonu GT ZASKAR, respektive Meri-
da bike tour, v nichž startovalo téměř 
deset tisíc závodníků, má za sebou 
jejich pořadatel Galant Brno. „Letos 
jsme chtěli přijít s projektem, který 
nemá minimálně u nás obdoby. Pro-
tože je konkrétně naším sportem čís-
lo jedna triatlon, a protože Jedovnice 
skýtají ideální podmínky jak pro te-
rénní triatlon, tak pro bikemaraton 
i běh, nebylo daleko k projektu GT 
Multisport Festival. V jeden den mo-
hou zájemci absolvovat terénní triat-

lon v distancích 400m plavání, 16 km 
horská kola a 4 km běh. Poté se mo-
hou vydat v dalším podniku na trať 
bikemaratonu v délce 47 km. A na 
závěr je pro ty nejlepší připravena 
ještě běžecká desítka. Ovšem přihlá-
sit se na všechny tři závody, a bojovat 
tak o železného býka, není nutné,“ 
říká k připravované akci za pořada-
tele Michal Kočař. 

Jedovnice jsou od Býčí skály 
vzdáleny jen pár kilometrů. Při vy-
kopávkách zde kdysi narazil Jin-
dřich Wankel v jeskyni na sídliště 

z doby paleolitu a objevy korunoval 
nálezem světoznámé sošky býka. 
Ta je dodnes považována za vrchol-
né umělecké dílo pozdně halštatské 
doby. Proto se spojení příběhu mys-
tické jeskyně Býčí skály a sošky býč-
ka přímo nabízelo.

„Byli bychom spokojeni, pokud 
by se na start v Jedovnicích posta-
vilo 800 závodníků,“ přeje si Michal 
Kočař. Vše se odehraje 11. června. 
Uzávěrka přihlášek je 8. června 
a lze využít také online přes web 
závodu na www.gtzaskar.cz. Závod-

níci pod 18 let musí mít start písem-
ně odsouhlasený zákonným zástup-
cem. Při cyklistické části je podmín-
kou cyklistická přílba. Startující 
budou mít zajištěno občerstvení na 
tratích i v cílovém prostoru. „Pro 
závodníky, kteří se přihlásí na že-
lezného býka, zajistíme i chatky na 
odpočinek během dne. Vystoupí 
zde pět kapel, pro děti bude připra-
vena cyklistická škola,“ dodává Ko-
čař s tím, že u cíle bude i velkoploš-
ný stan, do kterého se pohodlně 
vejde až 400 lidí.

Brněnský silniční cyklista slovenské-
ho původu Ján Svorada (42) startoval 
třikrát na olympiádě, vyhrál pět etap 
na Giro d'Italia a tři na Tour de Fran-
ce. Kdysi najezdil ročně desítky tisíc 
kilometrů, nyní je rád, když zvládne 
za sezonu aspoň dva tisíce kilometrů. 
Přitom polovinu času našlape na sil-
ničním, tu druhou na horském kole.

V současné době zastupuje obchod-
ně cyklistickou společnost a v hor-
ských kolech se věnuje Merida bike 
teamu, se kterým objíždí světové pod-
niky té nejvyšší kategorie. Současně je 
organizátorem závodů na Vysočině, 
jež byly letos poprvé zařazeny do ka-
lendáře Světového poháru. 

„Pořadatelství jsme dostali, neboť 
děláme kvalitní závody, a navíc v are-
álu u Nového Města na Moravě, který 
je pro uskutečnění takovýchto vel-
kých sportovních akcí jakoby předur-
čen. Rozdávají si to zde profesionálové 
v olympijském cross country i v ama-
térského maratónu. Snažíme se neu-
stále přicházet s novými nápady, jaký-
mi jsou například vyřazovací závody 
ve sprintu nebo s handicapovým star-
tem. Letos je akce naplánována od 12. 
do 14. srpna,“ prozrazuje Ján Svorada, 

jenž tvrdí, že se na kole sveze maxi-
málně třikrát do týdne. „Na kole dě-
lám nerad údržbu třeba po takové vy-
jížďce v blátě. To si raději vyjedu na 
silnici,“ prozrazuje na sebe Svorada. 

Jeho syn Jan (19) studuje v Novém 
Městě na Moravě. Po tátovi si sice vy-
bral kolo, ale namísto silničního zvolil 
horské a vloni na něm vyhrál dokon-
ce domácí mistrák. „K tomu aby byla 
silnice u nás zajímavá by muselo fun-
govat více vyrovnaných týmů. Na 
druhou stranu může syn kdykoliv na 
silnici přestoupit. Jako tomu bylo 
v případě Rasmussena nebo našeho 
Štybara. Na kole spolu už nevyrážíme. 
Jednak není často doma, je také vý-
konnostně dál. Absolvuje těžší trénin-
ky a tak by si to zřejmě neužil ani je-
den z nás,“ spekuluje Ján Svorada 
a přiznává, že na kole nejezdí ani s tři-
náctiletou dcerou Kateřinou. Společ-
né chvíle si užívají aspoň na golfu. 

Čtvrt století od tragické
smrti vítěze Závodu míru
Letos uplynulo již 25 let od tragické havárie vítěze Závodu míru 
1972 Vlastimila Moravce. Osudným se pro československého 
cyklistického reprezentanta stal 15. duben 1986. Při návratu 
z tréninku domů do brněnských Kohoutovic zahynul po srážce 
s nákladním automobilem. Řidič otáčel kamion s návěsem prá-
vě ve chvíli, kdy se z kopce dolů řítil na kole československý 
reprezentant. Nákladní automobil vjel do protisměru a na pár 
vteřin zatarasil celou silnici v obou směrech a chystal se zapar-
kovat do úzké uličky. Manévr už ale nestačil dokončit včas. Vlas-
timilu Moravcovi bylo pouhých 36 let. Měl deset dní po svatbě 
a jeho druhá žena byla v pátém měsíci těhotenství. Na vítěze 
Závodu míru zůstaly vzpomínky a pomník 
v  Libušině údolí. 

inzerce

aly vzpomínky a pomník 

Sportovní stranu připravil

Petr Podroužek

Královský spurtér: Kolo už pomalu neznám

Chystá se bojChystá se boj
o železného býka Moravského krasuo železného býka Moravského krasu
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Martina SáblíkováMartina Sáblíková

Ta holka je všestranný ta-
lent! V rychlobruslení je nej-
lepší na světě, hvězdou začí-
ná být i na kole, a teď se 
Martina Sáblíková (23) 
blýskla při obsluhování 
rypadla. A že jí to šlo! Z pra-
videlných porcí tréninků na 
kole v Novém Městě na Mora-
vě si odskočila na brněnské 
Výstaviště, kde zrovna pro-
bíhal stavební veletrh.

„Bezva zážitek, ale nechala 
bych to přece jen odborníkům,“ 
smála se po chvíli, kdy už ji 
rypadlo začalo poslouchat, 
a v klídku nabrala na lžíci hro-
madu písku. „Ty nemusíš mít 
o kariéru obavy. Už víš, co bu-
deš dělat, až skončíš s rychlo-
bruslením,“ chválil ji trenér 
Petr Novák. Sudička minirypad-
la se také postarala o zápis do 
Guinnessovy knihy rekordů – 
stačilo jí k tomu ujet s tímto 
strojem devět metrů. „Trvalo ti 
to šestnáct vteřin,“ hlásil naoko 
přísný Novák se stopkami 
v ruce. Martinu prostě musí 
kontrolovat pořád…


